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politikai szintérről.
(Günther elégtétele. A felvidéki szesz­

gyárakért. Megcáfolt rágalom.)

Kassa, junius 20.
A végrehajtási módosításról szóló 

novella, melyet Günther, néhány frond- 
őr okvetetlenkedése miatt kénytelen 
volt a Ház eló'tt visszavonni, egy csa­
pásra népszerűvé tette az igazságügy­
minisztert. A közvélemény szinte pá­
ratlan egyhangúsággal a puritán mi­
niszter pártjára állott s a rokonszenv- 
nek ez a megható példája, a legna­
gyobb elégtétel Günther Antalnak.

Egyes lapok már hónapok óta ten­
dencies közleményekkel mesterségesen 
táplálták Günther ellen a hangulatot. 
Bizalmas ülésekről pikáns kiszámí­
tások láttak napvilágot, melyeknek te­
norja arról szólt, hogy Günther a 
függetlenségi pártban milyen népsze­
rűtlen.

Pedig ez nem felel meg a való­
ságnak. A párt komoly és számottevő 
elemei tisztelik Günther egyéniségét 
és ragaszkodnak személyéhez, már 
pedig, a döntésnél ők számítanak és 
a többiek nem. Már azok a kis számú 
többiek, akik váratlanul Günthernek 
kellemetlenkedni akartak. A kellemet­
lenkedés okai ismeretesek. A minisz­
ter nem paríroz ama néhány képvi­
selőnek, akik szeretnek befolyásukkal 
élni s akik állandó közbenjárásokkal 
zaklatják a minisztert. Günther az 
ilyen protekció előtt megnem hajlott, 
hanem mindenkoron igazságérzülete 
szerint cselekedett.

Sajnálatos dolog, hogy néhány 
képviselő bosszúságát éppen a végre­
hajtási törvény reformjánál éreztette. 
A minisztert meglephette a hirtelen 
felkavart okvetetlenkedés, ám még 
jobban meglepődhettek a frondőrök, 
mert mindenre számítottak, csak arra 
nem, hogy a magyar közönség józan 
igazságérzete, a miniszter pártjára 
áll. Ritkán nyilatkozott meg olyan 
egyértelműen a közvélemény akarata, 
mint most, amikor Günther igaza 
mellett demonstrált. Lehetnek intri­
kák, de egy bizonyos, hogy a fóru­
mon elsöpri az intrikusokat a közvé­

lemény felzugó haragja. A végrehaj­
tási reformból törvény lesz. A kis 
ember védelemben részesül. A javas­
lat lényegében nem változik s Gün­
ther büszkén elmondhatja, hogy ezt 
a javaslatot a nemzeti akarat emelte 
törvényerőre!

*

A szeszadó javaslat erősen fog­
lalkoztatja a parlamentet. Az uj adó 
kedvezőtlenül érintette a felvidéki 
szeszgyárakat. Wekerle miniszterelnök 
azonban már is méltányolta a felvi­
déki szeszgyárak különleges helyze­
tét s azon indokolásra, hogy a fel­
vidéken a termelési viszonyok sok­
kalta drágábbak, mint az alföldön, a 
miniszterelnök kijelentette, hogy haj­
landó a felvidéki szeszgyáraknak kü­
lönleges kedvezéseket nyújtani.

A munkásházakról szóló törvény- 
javaslatot elfogadta a képvizelőház. 
Hatezer munkásházat épít a kormány. 
A telkek összevásárlása titokban tör­
tént. Titokban, nehogy a telkek árát 
szokás szerint felsrófolják. Wekerle 
vásárlása nagyszerűen sikerült. Most 
némely hoppon maradt spekuláns in­
formációja alapján egyes lapok azt 
Írták, hogy közbenjáró képviselők pro­
vízióban részesültek. Ez nem igaz. 
Wekerle erélyesen kijelenti, hogy az 
erre vonatkozó hir hazugság és rá­
galom. Pont.

Nem volna több szavunk. Ám a 
lábra kapott rágalom jellemzi a ma­
gyar közviszonyokat. Az emberek 
annyira megszokták a panamát, hogy 
tiszta ügylettel megbarátkozni nem 
tudnak s ott is keresnek visszaélést, 
ahonnan az üzletecske, egy nagyeszű 
államférfin gondos előrelátása folytán 
teljesen kizáratott.

Városrendezési paródia.
(A főtéri kőszentek. A fenyő-park csur­
gója. — Kerítés, mely nem akar elké­

szülni. — Lomha seprők.)
A kassai városrendezés pompásan iga­

zolja, ama bőven és gyakran felemlitett hu- 
morkákat, melyek a kis vidéki bürokratiz­
mus csodabogarairól szólnak. Nagy tűzzel, 
garral Kassa is hozzá látott a városrende­
zéshez. Még csak a kövezésnél tartottak,

csupán arról volt alkalmunk meggyőződni, 
hogy a megkezdett munka, minő tervsze­
rűtlen kapkodással cammogott. Alig kövez­
tek néhány métert, kiderült, hogy a talaj 
sülyed. A csatornázási vállalkozó rosszul 
döngölte le a csatorna gödröket s a kövek 
súlya alatt a talaj besüppedt. Kezdődött a 
foltozás. Nagy nehezen elkészülnek a mun­
kával, kiderül, hogy a vízcsapokat rossz 
helyre helyezték. Újból gödröket ásnak, fel­
szakítják a már kész kövezetei; újabb hiába­
való kiadást és munkapazarlást csinálnak. 
Ez történt a Főutcán.

A Kossuth Lajos-utcát kinevezik rep­
rezentáló utcának. Felöntik aszfalt-kompri- 
mevel. Mire elkészül, kiderül, hogy nem 
elég kemény. A ló patkója lyukat váj bele, 
meglátszik felületén minden szekérnyom. 
Olyan a simának tervezett aszfaltburkolat 
máris, két heti használat után, mint egy 
vénasszony ráncos képe. És a mellett a 
„reprezentáló utcát“ nem söprik. Tele van 
szeméttel, hulladékkal. Persze az idegen 
arról is meggyőződhetik, hogy egy lépéssel 
oldalvást, hogy fest a valódi Kassa. A Ko­
vács, Fazekas, Harang, Sas, Kazinczy-ut- 
cák telve pocsolyákkal, gödrökkel, nyaktörő 

I földsüppedésekkel.
A városrendezés koronája azonban a 

városszépítés. Már hónapok óta dolgoznak 
a színház északi oldalán és a Teleki-téren 
elterülő park rendezésén. Még csak a kerí­
téssel sem tudtak elkészülni. Erről még 
nem mondunk kritikát, mert még befejezet­
len. De készen áll a fenyőpark vizmeden- 

j céje a szökőkuttal. Nos, ez egyszerűen 
megbotránkoztató. A cukorsüveg alakban 
felépített otromba kőrakás, a jó ízlés csuf- 

j jára szolgál. Szép a mesterséges szikla- 
csoportozat, de csak akkor, ha a természet 
utánzása részben sikerül.

A kassai fenyőparkban szorosan egy­
másra raktak néhány szekérnyi szedett-vedett 
követ, kőmives precizitással bemalterozták, 
pontosan kimérték cukor szivek alakját s 
mikor elkészült, a kő szörny fejére nyom­
tak egy Ízléstelen bádogos munkával készült 
pléh sisakot s ez alól csurog a viz. A me­
dencének nincs lefolyása, a szemetes, pisz­
kos viz ott gytilemlik fel órák hosszat. 
Akárkinek genialitását dicsérje a kassai csurgó, 
annyi bizonyos, hogy az illető Ízlésesebben 
nem építhette volna meg az ízléstelenség 
diadal oszlopát.

Hát aztán a főtéri kőszentek. A négy 
szobor teste szélesebb, mint az alap. A 
szobrok kidolgozása botrányos kőfaragó 
munka. Nem egy város főterére, de még a 
legkisebb falu határába sem valók. Ilyen 
slendriánság megbotránkoztat minden jó íz­
lésű embert. Ha már minden áron kőszen­
teket akartak állítani, a város Főterét elcsú­
fítani, ilyen müvészietlen, durva kőfaragó 
munkával nem lett volna szabad I

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
k e z i ti k
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Hangos a kaszárnya.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Kassa, a katonai térképen, mint első­
rangú garnizon város szerepel. Nem hiába. 
Kevés helyütt van olyan jó dolga a kato­
nának, mint nálunk. Övé a korzó, a ven­
déglő, a kávéház, ami ellen nincs kifogá­
sunk, hadd mulasson, telik az idejéből; 
kedvéért még a Gotterhalté az urnapi pa­
rádén, aminek aztán a polgárság indolen­
ciája az oka, sőt ha némely hadnagy urnák 
egyszer vérengző kedve támad, még polgár­
vérben is megfestheti a kardját, minden 
bántódás és utólagos következmény nélkül. 
Szóval jó dolga van nálunk a katonának. 
A sok jónak betetőzőj e, hogy a város belső 
területén terpeszkednek a kaszárnyák. Csak 
a Főutcán három óriási telek — kaszárnya. 
— Ennek igazán nincs párja a monarkiá- 
ban. Erre csak a kassai magisztrátus volt 
képes, mely tudvalevőleg ritkán lát tovább 
az orránál. Nos, ha már ezen a dolgon vál­
toztatni nem lehet, legalább viselkedjenek a 
katonák úgy, amint a város rendje és a 
köztisztaság parancsolja.

Ha én, jámbor és adóval sújtott polgár, 
néhány hasonszőrű polgártársammal fő-utcai 
vagy laktanya-téri lakásomnak utcai abla­
kába állok s ott teli torokkal, órákhosszat 
trágár dalokat bömbölök, nyomban jön a 
rendnek őre s engem vagy elnémít, vagy 
ha tovább lármázom, a kihágási bíróság 
rendbírsága vagy más erélyes intézkedése 
tesz ordító kedvemre hangfogót.

Mert, ami a katonának bántatlanul sza­
bad, ahhoz a polgárnak — coki! A lak­
tanya-téren lakom ugyanis s délutánonkint 
kétségbeejtő orditás riaszt fel. A 34 es ka­
szárnya jótorku bakái pokoli koncertet ren­
deznek. A leghiányosabb öltözetben gyüle­
keznek az ablakok köré s onnan bömbölnek 
le az utcára. Persze orcapiritó, trágár nó­
tákat. Leányom van, kénytelen vagyok la­
kásom ablakait a nagy hőségben zárva tar­
tani, hogy ha már a bömbölést elnyomni 
nem tudom, legalább a durva nóták szö­
vege maradjon ismeretlen gyermekeim előtt.

Nem tudom, kihez kell ez ügyben for­
dulni. Ki illetékes ? A polgári hatóság, vagy 
a katonai parancsnokság. Akármelyik le­
gyen is, nagy hálára kötelezi a Laktanya­
tér, Kovács-utca és Fő-utca lakóit, úri csa­
ládjait, ha a naponkint ismétlődő s a dél­
utánt elviselhetetlenné tevő lármának és 
trágár nótázásnak véget vet.

*

Eddig szól a levél. Nincs sok megje­
gyezni valónk. Utána jártunk, mielőtt a pa­
naszos sorokat kiadtuk volna s meggyőződ­
tünk róla, hogy a felszólalás jogosult, a té­
nyeknek megfelelő. Mindenesetre Váczy Jó­
zsef főkapitány úrhoz fordulunk — nekünk 
a katonai hatósághoz nincs szavunk — in­
tézze el ezt a polgárság érdekeinek megfe­
lelő módon.

Áruló dollárok.
A rendőrség ma letartóztatott egy 
kivándorlót, aki társát a hajón 

meglopta.

Amerika nemcsak dologra tanítja meg 
az oda kivándorolt embert, hanem megis­
merteti vele a bűn útját is.

Ma reggel érkezett Kassára Kánya Bá­
lint, tiszabecsei lakos, aki Amerikából tar­
tott hazafele. Az oderbergi vonalon érkezett 
Kosa Pál és Szuperák István, másik két 
visszavándorló társaságéban. A tengeri utón 
történt, hogy a hajón Lakó Gáspár ujszent- 
iványi lakos, visszavándorló 454 dollárt tar­
talmazó pénztárcája elveszett. A hajó uta­
sait több ízben megmotozták, ám a pénz 
nem került meg.

Szegény Lakó Gáspár, akinek ez a 
pénz több évi összekuporgatott keresménye 
volt, amellyel boldogan igyekezett hazafele, 
Oderbergen maradt, mert nem volt pénze 
útja folytatásához.

Ma reggel Kosa és Szuperák visszaván- 
dorlók bementek Fülöp és társa, Kossuth 
Lajos utcai bankházába, hogy amerikai dol­
lárjaikat beváltsák.

Nagy meglepetésükre ott találkoztak 
Kánya Bálinttal, akiről tudtak, hogy csak 4 
dollárja van. Megkérdezték a bankházban, 
hogy mennyi pénzt váltott be Kánya. Ami­
kor megtudták, hogy 454 dollárt, azonnal a 
rendőrségre siettek és jelentést tettek a do­
logról. A rendőrség nyomban letartóztatta 
Kánya Bálintot, aki tagadja ugyan, hogy 
Lakó Gáspár ellopott pénze volna a bevál­
tott 454 dollár, a gyanút azonban megerő­
síti az a körülmény, hogy Kánya a hajón 
közvetlen szomszédja, hálótársa volt az egész 
utón Lakó Gáspárnak s napokig egymás 
mellett feküdtek.

A rendőrség Kánya Bálintot kihallgatás 
után átadta a kassai kir. ügyészségnek.

ÚJDONSÁGOK
Asszonyok.

Némelyik asszony maga a minta-szépség,
S mégsem veszedelmes, érzem messzirül, 
Mert tán szemében, vagy szép fiatal arcán 
A józan jövőnek már egy hideg vonása ül... 
Egy szürke vendég fehér madárcsapat közt, 
Melytől ez sebten riadva szárnyra kél, - 
A képzelődésnek az őszi borzongáshoz 
Elég egy hulló nyári falevél.

Némelyik asszony oly szép öregasszony,
Az arca szinte igézőén babonás,
Mert valahogy tán rajta felejtődött 
A régiekből egy kislányos vonás. —
Úgy van az ember, hogy egy-egy régi 
Préselt virágról elmúlt tavaszba lát 
S behunyt szemekkel el-elcsókolgat 
Egy odaképzelt régi ibolyát.

Szávay Gyula.

Berlin után Róma.
Alig csillapult el a berlini parlamenti 

tudósítók sztrájkja, most ismét hadban áll­
nak a parlamenti tudósítók a képviselőkkel, 
még pedig Rómában. Egy képviselő, a za- 
jongó parlamenti tudósítók felé kiáltotta:

— Gyávák !
Az újságírók erre elhatározták, hogy 

amig elégtételt nem kapnak, addig nem kö­
zölnek parlamenti tudósítást.

Éz az újabb affér kettős szempontból j 
érdekes. Először jellemzi korunk különös 
antipatiáját az újságírókkal szemben. Ez baj 
volna, ha másik jellemző tünet komikussá 
nem tenné az ellenszenvet. Az újságírói kar­
ban felébredt az önérzet, az összetartás, a 
kari szolidaritás hatalmas ereje. El nem tű­
rik a jogosulatlan sértegetést, vigyáznak hi­
vatásuk komoly megbecsülésére s van fegy­
verük bőséggel arra, hogy a sajtónak tisz­
teletet parancsoljanak.

Igaz is, minden incifinci legényke, aki 
a nyilvánosság előtt ficánkol, jogot formál 
ahhoz, hogy erőmüveleteit, törtető program­
ját a sajtó észrevegye és méltányolja. Va­
lamikor a jó újság előfeltétele volt a sze­
mélyi kultusz. Magyarországon ma is dí­
vik a vidéki sajtóban. A szerkesztőnek min­
den másnál nagyobb gondja, hogy valakit 
meg ne bántson, mert akkor fucscs egy 
csomó előfizetőnek. Megharagszik a meg­
bántott — legtöbbször igazságosan bírált — 
ember egész famíliája, ismeretségi köre, 
amiből a szűkös erőforrásokra utalt újság- 
vállalatra nagy kár háramlik. Hogy a nagy 
óvatosság a közre nincs haszonnal, azt bő­
vebben fejtegetni nem szükséges. Persze

I vannak már vidéki lapok is, melyeknek bá­
tor igazmondását nem feszélyezi az egyéni 
érdek. Sajnos csak kevesen. De ezekből 
kell, hogy kifejlődjön az a sajtó, mely korunk 
művelődés történetének jelentős faktora és 
a közönség igaz barátja. Ennek a sajtónak 
a munkása csak az lehet, akiben él az új­
ságírói önérzet és igazságszeretet. Azért 
nézzük rokonszenvvel a római sajtó harag- 

í ját, mert az ilyen példák hatása mindenüvé 
kiterjed, ahol csak betűket rónak az uj- 

i ságirók.

— A király nyaralási programja. Egy 
bécsi kőnyomatos jelenti, hogy ő felsége 
utazási programjában nem állott be válto­
zás. A király elutazása Ischlbe junius utolsó 
napjaira van tervbe véve. Ischlben szeptem­
ber 8-ig marad a felség, azután visszatér 
Bécsbe és szeptember 10-én részt vesz a 
néhai Erzsébet királyné emlékezetére mon­
dandó gyászmisén. A király szeptember kö­
zepén a Magyarországon tartandó nagy 
hadgyakorlatokra megy, amelyeknek folya­
mán báró Hornig veszprémi püspök palotá­
jában fog lakni. Itt tartózkodása három 
napra terjed. A csapatoknak a királyhidai 
táborban való szemléjét a király az idén 
nem vette tervbe.

— Halálozások. W i 11 i c h Gusztávné 
szül. Hanser Erzsébet, élete 28. esztendejé­
ben Telkibányán elhunyt. Halálát Kassán, 
a Hanser és Pocsátkó családok gyászolják. 
— Roxer Gyula, élete 71. évében Kassán 
elhunyt. Halálát leánya, Hensch Ernőné 
gyászolja.

— Adomány. Dr. Klein József főrabbi 
egy nyomozati ügyből kifolyólag a cselédje 
által visszatérített 2 koronát a rendőrlegény­
ség céljaira adományozta.

— Feldöntött sátor. Pénteken d. e. 
Jakab János böki lakos kocsis oly vigyázat­
lanul hajtott el Weinberger Emánuelné cu­
korkaárus Fő-utca 56. sz. ház előtt álló 
sátra előtt, hogy azt feldöntötte s ez által 
Weinbergernének tetemes kárt okozott. A 
kocsis ellen a rendőrség a kih. eljárást meg­
indította.

— Garázdálkodnak a zsebtolvajok. 
Deutsch Andor kereskedelmi gyakornok je­
lentést tett a rendőrségen, hogy pénteken este 
az Erzsébettéren fellállitott Király-mozi előtt 
ezüst zsebóráját láncostul együtt ellopták. 
A rendőrség az ismeretlen tettes kézrekeri- 
tése iránt, aki már egy pár nap óta siker­
rel működik a városban, az intézkedést meg­
tette.

Női kereskedelmi tanfolyam. A 
kassai m. kir. állami felső kereskedelmi is­
kolával kapcsolatban a női kereskedelmi 
tanfolyam az 1908 9. iskolai évben újra 
megnyílik. A tanfolyam egy évig tart. Be- 
iratkozhatik minden leánynövendék, aki a 
felsőbb leány, vagy a polg. leányiskola 4, 
vagy a felső leányiskola 2-ik osztályát si­
kerrel végezte. Kevesebb előtanulmány ese­
tén felvételi vizsgálat szükséges. A felvételi 
dij 10 K, a tandíj 100 K, mely összeg két, 
esetleg négy részletben fizethető. Célszerű, 
ha a tanulók a felvételre már julius 1, 2, 
vagy 3. napján jelentkeznek, mert megtör­
ténhetik, hogy a később jelentkezők már 
helyet nem kapnak. A jelentkezés helye 
Kassa, keresk. iskola, Rákóczi-körut. A je­
lentkezéskor a bizonyítvány átadandó és a 
felvételi dij lefizetendő. Vidéki tanulóktól a 
jelentkezést és a felvételi dijat posta utján 
is elfogadjuk. A felvett tanuló felvételi je­
gyével szeptember hó 1. 2. 3. vagy 4. nap­
ján beírásra jellentkezik, ekkor kell a tan­
dijat vagy a tandíj első részletét is befi­
zetni. A folytatólagos felvételt szeptember 
1—4. napjain teljesítjük, ha hely maradt. 
A női kereskedelmi tanfolyam célja és 
feladata megadni azokat a kereskedelmi 
és irodai szakismereteket, elsajátíttatni, le­
rakni az alapját azoknak a gyakorlati ügyes­
ségeknek, melyekre az életben egyfelől a
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kenyérkeresetre utalt nőknek akár mint könyv­
vivőknek, levelezőknek s más üzleti alkal­
mazottaknak, vagy segédhivatali tisztvise­
lőknek ; — másfelől müveit de házias le­
ányainknak mint a család tagjainak az apa 
vagy a férj üzletében, a vagyonkezelésben, 
takarékos háztartás vezetésében szükségük 
van. A háziasszonynak is egyedül értékes 
kincse a javak megbecsülése, a kitartó szor­
galom, a takarékosság, a rendszeretet, a 
szigorú kötelességtudás, a nemzeti érzület 
és az otthon szeretete. Megedzett jellemmel, 
ha azután szükséges, mint önálló is bizto­
síthatja megélhetését. A mai időben, amikor 
oly sok gondot okoz a szerény jövedelem 
beosztása, a család anyagi egyensúlyának 
fentartása, a női kereskedelmi tanfolyam 
egyike a leánygyermekek képzésére szol­
gáló legszükségesebb intézményeknek. Ez a 
cél lebegett szemünk előtt, amikor a tan­
folyam fenntartását vállaltuk s amikor e 
tanfolyamra az érdeklődő szülők figyelmét 
ez utón is felhívjuk. Kassa, 1908junius 19. 
Az igazgatóság.

— A tolvaj nyomában. Reigersberg 
Miksa huszár százados bejelentette a rend­
őrségnél, hogy értékes sport óráját lakásá­
ról ismeretlen tettes ellopta. A körözött órát 
pénteken Altman Károly órás beszolgáltatta 
a rendőrségnek azzal a felvilágosítással, hogy 
azt egy béna-újság kihordó hozta be hozzá 
javítás végett. Az újság kihordó ellen az el­
járás folyamatba tétetett.

A vasárnapi labdarugó mérkőzés. 
Holnap délután 5 órakor élénk lesz a Rá­
kóczi körúti sporttelep. A budapesti „Törek­
vés“ Sportegyesületet fogja ez alkalommal 
vendégül látni a Kassai Atlétikai Club meg­
erősödött footballcsapata. A mérkőzés rend­
kívül érdekesnek Ígérkezik és a lejátszandó 
szép küzdelem minden bizonnyal uj híve­
ket fog szerezni a footballsportnak. A sport­
barátok már most is nagy érdeklődéssel te­
kintenek a jeles fővárosi csapat holnapi sze­
replése elé. Ez az érdeklődés érthető is, hi­
szen a „Törekvés“ a budapesti első osztályú 
csapatok bajnoki küzdelmében szép sikerrel 
szerepelt. A 16 bajnoki mérkőzés közül ha­
tot nyert, nyolcat vesztett és két mérkőzést 
eldöntetlenül játszott végig úgy, hogy 14 
ponttal a bajnokság ötödik helyét vívta ki 
magának. A „Törekvés“ legyőzött olyan ki­
váló csapatokat, mint a Budapesti Torna 
Club, Budapesti Atlétikai Club, Fővárosi 
Torna Club és Typugraphia Sport Club, sőt 
2 : 2 arányban eldöntetlenül mérkőzött jelen­
leg legjobb hazai footballcsapatunkkal, a Fe­
rencvárosi Torna Clubbal. A „Törekvés“ 
csapatának erősségei Szednicsek center csa­
tár, László balszélső, Nyilas balösszekötő és 
Szedlár jobbszélső csatárok, Takács center­
fedezett és Kaufmann hátvéd. Ezzel szem­
ben a Kassai Atlétikai Club olyan kiváló uj 
összeállításban veszi fel a küzdelmet a fő­
városi bajnokcsapattal, hogy a „ Törekvés “- 
nek legjobb képességeit kell érvényesíteni, 
ha győztesként akarja a pályát elhagyni. A 
mérkőzést városunk sportéletének egyik je­
les előharcosa, Kaiser Sándor fogja vezetni, 
aki a Magyar Labdarugó Szövetség előtt a 
bírói vizsgát legutóbb letette. Ismételten fel­
hívjuk, a közönség figyelmét arra, hogy a 
mérkőzés megtekintését senki el ne mulasz- 
sza. Jegyek ma estig Quirsfeld János üzle­
tében, azontúl a sporttelepi pénztárnál vált­
hatók.

— Betyárok és magyarok. A mün­
cheni Simplicissimus, melynek Magyaror­
szágon talán több az előfizetője, mint a 
magyar élclapoknak összevéve, újabban is­
mételten szégyenletes élcelődést visz vég­
hez a magyarok rovására. Most megjelent 
számában karrikaturát közöl a minapi bécsi 
hódoló felvonulásról. A piszkolódó rajzhoz 
ez a gyalázatos szöveg készült: „ A néme­
tek után következtek Ausztria vad népeinek 
színes csoportjai. Ott jártak a horvátok és 
a drótostótok, az egérfogóárusok, a háná- 
kok, a köszörűsök, a betyárok, a kuzulok 
és a magyarok. Táncoltak, muzsikáltak,
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csepüt rágtak, kígyót nyeltek és ő császári 
es királyig apostoli felségének ismert ragasz­
kodásukról tettek bizonyságot.“ Az ilyen 
hazug, szennyes szájú, magyarfaló lapokat 
lelkesen támogatjuk és bőségesen pénzeljük, 
így tettünk különben egy másik ily fajta 
müncheni lappal, a Jugend-dal is, mig ki 
nem tiltották az országból.

— Tanügyi kinevezések. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Kováts Mihály bo- 
dollói és Vas Gáspár rankfüredi állami elemi 
iskolai tanítókat jelenlegi állomáshelyükön 
igazgatótanitókká nevezte ki.

— Rendőri hírek. Az elmúlt éj folya­
mán csavargásért Öremonis Pál horvát mun­
kást, Plohár Mária és Csengeri Anna e vá­
ros területéről mindenkorra kitiltott kósza­
nőket, részegségért Majoros Andrásnét és 
Bodnár Jánost kisérték be a rendőrségre.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőim ülése

Budapest, junius 20.

A képviselőház ma délelőtt 10 
órakor Justh Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott, amely ma egy lelkes 
hangulatban lefolyt ünnepi aktussal 
vette kezdetét.

A napirendet megelőzőleg ugyan­
is Hói tsy Pál szólásra jelentkezett 
és meleghangú beszédben indítvá­
nyozta, hogy a Ház id. Madarász Jó­
zsefnek fejezze ki üdvözletét, mai, 
hatvanéves képviselői jubileuma alkal­
mából.

A Ház viharos éljenzéssel tette 
magáévá az indítványt s percekig tar­
tott az ováció, amelyet Madarász, 
könnyekig meghatva köszönt meg.

Ezután Wekevlc Sándor miniszter- 
elnök és Günther Antal igazságügy­
miniszter két javaslatot nyújtottak be, 
majd Hammersberg László jelentése 
után Hoffmann Ottó kérte a Ház 
határozatképességének megállapítását.

A napirenden a szeszadótörvény­
javaslat volt, amelyhez ma Lázár 
Pál volt az első szónok.

Szünet után.
Justh Gyula elnök kijelenti, mi­

szerint a jelenlevő képviselők csekély- 
számú voltát az teszi indokolttá, hogy 
az ülés tartama alatt az igazságügyi 
bizottság tartott ülést, amit a Ház 
tudomásul vett.

Ezután a napirendhez felszólaltak: 
Kecskemétit}- Ferenc, Surmin György, 
Liszavácz Mladen, Burdia Szilárd és 
Mát hé László.

Majd felszólalt Bozóky Árpád 
az üléseknek újbóli meghosszabbítása 
ügyében és kérte, hogy e tárgyban 
már a mai ülés határozzon.

Farkasházy Zsigmond csatla­
kozva Bozóky indítványához, kemény 
hangon támadja a kormányt, amiért a 
szeszadójavaslatot ily késői időben tű­
zi ki tárgyalásra, mert szerinte nem 
lehet ily automobil sebességgel letár­
gyalni egy oly javaslatot, amely 40 
millióval szaporítja a közterhet. Az 
idő előrehaladottságára tekintettel Far­
kasházy kéri, hogy beszédét, melyet 
a napirendhez akart mondani, holnap 
mondhassa el.

Felkiáltások: Nem engedjük meg! 
Beszéljen ma!

Erre Justh Gyula elnök felteszi 
a kérdést, s a Ház akként határozott, 
hogy Farkashházy ma mondja el 
beszédét.

Farkasházy Zsigmond: Tisz­
telettel megnyugszom a Ház határo­
zatában, de kijelentem, hogy estig 
fogok beszélni. Ezután folytatja be­
szédét, amelynek során újból élesen 
támadja a kormányt és teljes részle­
tességgel foglalkozik a javaslat min­
den pontjával.

Hamisan esküvő nemzetiségi.
Budapest, junius 20.

A budapesti vádtanács ma hamis 
eskü miatt vád alá helyezte Valasek 
János tót nemzetiségi izgatót, aki 
megesküdött egy ellene folyamatban 
volt per során, hogy a magyar állam 
ellen nem izgatott, holott a tanuk 
vallomásából ennek ellenkezője nyert 
beigazolást.

Zemplén uj megyeháza.
Felirat a kormányhoz.

Sátoraljaújhely, junius 20.
Zemplénvármegye ma tartott köz­

gyűlésében elhatározta, hogy egy al- 
ispáni és 20 tisztviselői lakással biró 
nagyarányú, uj vármegyeházát épít­
tet. Ugyancsak határozatba ment, 
hogy a vármegye feliratot intéz a 
kormányhoz, ahol kérni fogja a ki- 
vándorlási törvény akkénti módosítá­
sát, hogy a kivándorlás csak 17 éven 
felüli egyéneknek engedtessék meg.

Uzsoráért elitéit ügyvédnő.
Budapest, junius 20.

A kir. törvényszék Szele József 
hírhedt aradi ügyvéd nejét uzsorás­
kodás miatt három havi fogházra 
ítélte. Az ítéletet ma hagyta jóvá a 
Kúria. Ítélethirdetés után nyomban a 
fogházba kisérték Szelénét, aki sírva 
fakadt és erőszakkal védekezett az 
internálás ellen, úgy hogy a börtön­
őrök alig tudták a cellába vonszolni.
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felhívás a nagyközönséghez!
Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségét értesíteni, hogy üzle­
tem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divatu összes

férfi- és gyermek- 
ruba-készletemet
1908. május lió 15-től július 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom.

Itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Asztalos tanulókat felvesz
KASSA,

a-utca I,
kész ruha-raktára

KASSA, (Vármegyeház).

LUBLO = FURDO
kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas .'pezsgőd ps moór-für- 
dök. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szepsi-ut o. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll, aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távírda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotin-Lublófürdő (Kassa-Oder- 
bergi vasút) és Podolin (Poprádvölgyi 

vasúi).
FUrdöidóny junius elejétől szeptember 
közepéig. Elő és utóidónyben tette- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
az uradalmi fürdő&ondnoksóg,
L u h 1 ó f ü r d ő n. (Szepesme^ye.)
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Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatal ban. :
Fő-utca 56. szám alatt 
különbejáratu bútorozott 
- - szoba, előszobával - -
azonnal kiadó.

—=L

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
kassai fiókja

a beálló utazási idény alkalmából ajánlja a t. e. közönségnek
hitelleveleit és utalványait

a külföld bármely városára legjutányosahb feltételek mellett

Külföldi pénznemek
papirjegyekben és aranyban napi árfolyam szerint kaphatók

- ŐRZÉSRE -
elfogad a fél saját pecsétjével ellátott nagyobb

csomagokat és ládákat
mérsékelt dij ellenében. • ,

JLik 1 w bizt°naáSÍ szabályoknak minden tekintetben 
megfelelő leteti szoba áll a nagyközönség rendelkezésére.

Üzleti órák: ^ ?:u

KIRÁLY M OZI
az Erzsébet-téren.

IMa nagy előadás.
Műsor: junius 20-án és 21 én.

1. Vizen Chinában.
2. A kis kéményseprő.
3.. Primitiv téglavetés.
4. A kis Savoyard.
5. Két civakodó.
(i. Egy festőinas öröksége.
7. Egy madár miatt.
8. Egy szerencsés baleset.
9. Mindenki sorrendben.

10. A vörösbőrü boszuja.
Legközelebb a dános! rablógyilkosság 

kerül bemutatásra.
Különleges filmek műsoron 

bemutatva.
kivit! lesznek

Minden második napon uj műsor.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

:: Naponta érkeznek újdonságok
A vetített képek a legtökéletesebbek, nem 
rezegnek, a szemlélőre kellemesen hatnak. 

ELŐADÁSOK: Hétköznap este fél 8-tól 9-ig, 
9-től fél 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. u. 4 

órától este 11 -ig, 1 és fél óránkint.
HELYÁRAK: I->ö hely 1 K., 11-ik hely 80 fill., 

111-ik hely UO üli., IV-ik hely 40 üli.

Szíves pártfogást kér az igazgatóság.

ä-ttrs.

az 1908. évi taviul és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Iffjjr szelvény 
I 3*10 m. hossza 
I lelje, férflrmhÁ- 
’ hoz (Kabát. »«4- 
’ ráé é, MUéar) 

eleáeei*. cmK

Ejjy szelvényt fekete sztdonruhához 20 - K.-crt, 
szintúgy ldÖlt»uövetet, turistalódent, sei vem- 
kxragxrnt stb. stb, gyári árakon küld a mint ineg- 

I hízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­
gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták Imdye« és bérmentve. A

Az clcnj öK, a melyeket a magám evő cl 
síü'.ct sejtesét közvetlen Sieéel-Imhof v( 
n^i, » k,/ári piacon rendeli meg, igen jelentékenyen.
Saabé«, leéekeébb árak. óriási választéH.

j Mint■Uh«, •fyeiw.es 
raaáeHiLéi it

1 bzoCAKs, még a legkisebb 
>!;e; en friss áruban.

Murányi József.

12-ig.
-4-ig.

ELEKTB.0-BI0SC0P
Az Eizsóhvf téren.

Ma nagy előadás katona-zenével,
MŰSOR: 
20 án és 21-én.junius

1. dördülő hordó. Humoros.
2. Szocialistából nihilista. Dráma, 
d. Török basa álma. Humoros.
I. Modern útonálló automobila. Eredeti, 
ö. Vaddisznó vadászat. Tanulságos.
6. Csempész schofför.
7. Rabszolganő szerelme. (Sziliem i 
S. Táncoló lábak.
U. Ez mégis c^ak szemtelenség.
10. Régi bölcső ének.
II. Pérj vadászat.
12. Hamlet. Tragédia s'halu -pearetöl. 1»! képben 

74 jelenet. Előadva a turini Teatro Regio 
tagjai által.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Hétköznap csak egy előadás, kezdete 

este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. ■ ■ -' .
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Ilik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér. i= _____

Négyesy és Winxier
tulajdonosok.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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